

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (4853)

Пятница, 18 февраля 1949 года.

Сод. издания
двадцатый

Цена 20 коп.

Партийные и профсоюзные организации должны возглавить социалистическое соревнование в честь X съезда профсоюзов, привлечь к активному участию в нем всех рабочих и служащих, распространить это соревнование на все отрасли народного хозяйства.

(«Правда»)

Встретим X съезд профсоюзов новыми трудовыми успехами!

С большим патриотическим воодушевлением борется наш народ за успешное выполнение плана 1949 года, за досрочное завершение послесонной стахановской пятилетки. С каждым днем все ярче проявляется инициатива, возрастает трудовая энергия рабочих, колхозников, интеллигенции, стремящихся приумножить мощь своего советского отечества. Новыми, все более действенными формами обогащается социалистическое соревнование и его высшая форма — стахановское движение.

Меньше месяца прошло с того дня, когда коллективы 103 предприятий Москвы и области положили начало соревнованию за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Но уже теперь этот славный погон москвичей стал достоянием миллионов советских людей, во дружно поддерживают машиностроители Ленинграда, металлурги Урала, угольщики Донбасса и Кузбасса, коллективы тысяч предприятий страны.

Совсем недавно по инициативе стахановца Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких возникло соревнование на звание бригад отличного качества. Сегодня это название распространяется уже во всех отраслях легкой и местной промышленности.

Широко поддержку встречает инициатива коллективов Коломенского завода имени В. В. Куйбышева и завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова, выступивших инициаторами соревнования за экономию металла и других материалов и выпуск за счет этой экономии сверхплановой продукции — паровозов и судов.

Новое яркое выражение растущей политической и трудовой активности нашего рабочего класса представляет собой инициатива коллектива Московского автомобильного завода имени Сталина, начавшего социалистическое соревнование в честь X съезда профессиональных союзов.

Рабочие, работники, инженеры, техники и служащие автозавода обратились с письмом к великому вождю и учителю товарищу Сталину. Сюда славной «стальной традиции» — отмечать знаменательные события выходящими трудовыми подвигами, коллектив автозавода взял обязательство ознаменовать предстоящий X съезд профсоюзов новыми производственными победами.

Работники автозавода имени Сталина обратились ко всем участникам X съезда профсоюзов с призывом выпустить сверх плана 250 грузовых машин. Осуществляя разработанный на заводе стахановский организационно-технологический план, автозаводцы решили в первом квартале 1949 года дать экономии в 5 миллионов рублей, повысить сверх плана производительность труда на 5 процентов, высвободить за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств 5 миллионов рублей, обеспечить дальнейшее повышение качества выпускаемой продукции и широко внедрение новейших технологических процессов.

«Мы уверены, — говорится в письме коллектива завода товарищу Сталину, — что этот погон горячо подхватят угольщики и металлурги, металлурги и машиностроители, работники легкой промышленности и железнодорожники, химико-технологичекие, а также рабочие и служащие всех других отраслей нашего народного хозяйства и своим активным участием в стахановском погоне еще более укрепят мощь нашей славной и любимой Родины».

Такая уверенность в могучей поддержке почетных начинаний всем народом основана на том, что советское общество стало монолитным морально-политическим единством, что усилия всех советских людей направлены к общей цели — к еще более высокому могуществу нашей Родины, к осуществлению задач, поставленных величайшей из партий, товарищем Сталиным. В течение нескольких дней славный погон московских ав-

тозаводцев нашего горячий отклик среди трудящихся многих промышленных предприятий страны. Коллектив Кировского завода в Ленинграде проводит общественный смотр экономии на производстве. Осуществление рационализаторских предложений, поступивших в ходе смотра, даст возможность заводу путем экономного расходования материалов выпустить сверх годового плана много трехосевых тракторов и тысячи тонн стали. Горняки Горы Высокой, на Урале, дали слово ко дню открытия съезда профсоюзов — 19 апреля 1949 года — выпустить четырехкратную программу, дать сверх плана тысячи тонн руды и агломерата и сэкономить два миллиона рублей. Первыми в Ленинграде начали выпуск чугуна, стали, проката знаменуют подготовку к съезду работники Серовского и Верх-Исетского металлургических заводов. Сотни тонн сверхплановой нефти в подарок съезду обязались добыть в Баку коллектив шестого промысла треста «Лениннефть». Все эти и другие многочисленные примеры наглядно говорят о том, что миллионы трудящихся считают своим долгом образцово подготовиться к X съезду профсоюзов, встретить его новыми успехами в социалистическом соревновании.

И это вполне естественно. Профессиональные союзы СССР объединяют в своих рядах десятки миллионов рабочих, работников, инженеров, техников и служащих нашей Родины. Под руководством партии большевиков советские профсоюзы успешно осуществляют свои большие и многообразные задачи в борьбе за погоне производительности труда, за повышение социалистической сознательности и культурного уровня трудящихся, за дальнейшее улучшение благосостояния масс. Предстоящий X съезд профсоюзов, созванный товарищем Сталиным, является для всех трудящихся нашей Родины.

Перед коллективом каждого предприятия стоит задача: достойно подготовиться к съезду, встретить его новыми трудовыми успехами в соревновании за досрочное выполнение пятилетки, за высокое качество продукции, за ускорение оборачиваемости средств и экономию материалов, сырья, топлива, электроэнергии. Дело чести всех работников промышленности и транспорта — поддержать патристическое начинание Московского автозавода имени Сталина, широко развернуть социалистическое соревнование в честь X съезда профсоюзов.

На каждом предприятии надо еще и еще раз тщательно подчитать все ресурсы, выявить дополнительные резервы для увеличения выпуска продукции. С еще большей настойчивостью необходимо бороться за внедрение прогрессивных технико-экономических норм, наиболее совершенной технологии производства, шире распространять опыт лучших стахановцев, вооружать этим опытом всех рабочих. Надо повседневно помогать молодым рабочим в повышении их квалификации, в овладении мастерством своей профессии. Не менее важно помочь рабочим, не справляющимся с выполнением норм и заданий, скорее преодолеть это отставание, в совершенстве познать свое дело, подтянуться к уровню передовиков производства.

Партийные и профсоюзные организации должны возглавить социалистическое соревнование в честь X съезда профсоюзов, привлечь к активному участию в нем всех рабочих и служащих, распространить это соревнование на все отрасли народного хозяйства.

Под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах многомиллионные массы трудящихся, придут к X съезду еще более окрепшими и сплоченными. Они ознаменуют свой съезд новыми успехами в борьбе за победу коммунизма!

(Передовая «Правды» за 14 февраля).

Комсомольский подарок

Сотни учащихся школы № 37 готовятся к встрече XI съезда ВЛКСМ. Недавно воспитанники школы приняли активное участие в лыжных соревнованиях на первенство группы внутри школы. Молодые физкультурники Беспамятников, Хохлов, Сдобнов, Камачев, Черняев, Додолев и другие, пришли первыми к финишу. Они с успехом записали спортивную честь школы на городских соревнованиях.

1-го февраля комсомольцы и досрочная молодежь школы стали на стахановскую высту. Учащиеся группы № 3 штукатуры отремонтировали барак и сдали всю работу на оценку «хорошо» и

7 февраля. В группе № 1 плотников (мастер производственного обучения коммунист Толстиков), учащиеся разделились по званиям и взяли на себя социалистическое обязательство в честь XI съезда комсомола отремонтировать барак (отдела рабочих общежитий Кузнецкого металлургического комбината).

Комсомольская организация написала ряд призывных листов о достойной встрече XI съезда ВЛКСМ, выпускает стенные газеты.

И. ЧЕРНАШИН,
зам. директора по культурно-массовой работе.

Новые отряды квалифицированных рабочих

Школа ФЗО № 10 готовит подручных сталеваров, литейщиков, паровозных кочегаров, электромонтеров по обслуживанию заводского оборудования, электромонтеров и рабочих других профессий.

Недавно в школе состоялся очередной выпуск учащихся. В цехи Кузнецкого металлургического комбината направляет-

ся группа рабочих в 190 человек. 13 воспитанников школы получили специальность подручных сталеваров. 7 человек сдали экзамены на 9 разряд. 19 учащихся паровозных кочегаров, подготовленные мастером А. Н. Трушиным, сдали испытания на должность помощников паровозных машинистов внутризаводского транспорта.

Пятилетку — в четыре года! Делом отвечают металлурги на призыв москвичей

Алюминщики высвобождают за счет ускорения отгрузки готовой продукции миллион рублей

★ БЫСТРЕЕ ОФОРМЛЯЮТ ДОКУМЕНТАЦИЮ ★

Сокращение срока отгрузки готовой продукции — один из важнейших факторов ускорения оборачиваемости оборотных средств.

В прошлом году с момента выливки металла до момента предъявления счета в оплату в Кузнецком отделении Госбанка проходило в среднем 5 суток. Избыточные резервы ускорения оборачиваемости средств, алюминщики решили сократить сроки отгрузки металла до трех суток и, таким образом, высвободить миллион рублей из оборотных средств для нужд народного хозяйства.

Для того, чтобы достигнуть этой цели работники завода уже провели большую работу. На лабораторные анализы и оформление сертификатов отдела технического контроля в прошлом году затрачивалось до 3-х суток. Подняв работу лаборатории и отдела технического контроля на новый график, мы добились сокращения срока их работы по каждой выливке металла до полутора дней. Для этого достаточно было усилить техническое руководство ночными сменами лаборатории и отдела технического контроля. Исполнение графика эти смены каждое утро проверяют руководители завода. Уже первые дни показали, что лаборатория и отдел технического контроля успешно справляются с заданным графиком. Работа по сжатому циклу времени ускорила сдачу металла на склад гото-

вой продукции в полтора раза. Количество повторных анализов резко сократилось.

Железнодорожники пех ранее затрачивали на подачу вагонов и погрузку металла до двух суток. Сейчас ему установлен жесткий лимит времени в 12 часов. Железнодорожники принимают меры к точному соблюдению графика, однако их усилия в значительной мере обеспечиваются порядками, существующими в товарной конторе 5-го отделения Томской железной дороги на посту ФАС. Контора по заданному ранее порядку оформляет документы на погруженную продукцию только на следующий день, независимо от того, в какое время для производства погрузки. Если, например, металл погружен сегодня утром, то квитанция об отгрузке может быть получена не ранее следующего дня. В случаях, когда металл погружен в субботу, квитанция завод получает только на третий день.

Наконец, в борьбе за ускорение оборачиваемости оборотных средств имеет значение и оперативность Кузнецкого отделения Госбанка. Для приема и оформления счетов нашего завода Госбанком установлены только утренние часы. В каждом случае, когда железнодорожные документы оформляются после 12 часов дня, прием их в банк механически отсрочивается на следующий день. Это отсрочивает поступление

больших денежных сумм в оборотные средства завода.

Для того, чтобы полностью осуществить установленный заводом график отгрузки металла не только, чем за трое суток с момента выливки, необходимо, чтобы товарная контора на посту ФАС выдавала квитанции о приеме груза в день погрузки, а Кузнецкое отделение Госбанка пришло к счету в оплату в день получения этих квитанций от товарной конторы. Учитывая, что отгрузка в оформленные документы задерживает оборот миллионов рублей, товарная контора и отделение Госбанка должны соответственно перестроить свою работу, например, установить дежурство работников, ведущих эти операции. Железная дорога, кроме того, должна подавать под погрузку вагоны точно по графику, согласованному с заводом, производящими операции через пост ФАС.

Высвобождение одного миллиона рублей из оборотных средств только нашего завода — задача вполне достойная того, чтобы в ее решении приняла активное участие и 5-е отделение Томской железной дороги, и отделение Госбанка. Алюминщики со своей стороны сделали все от них зависящее.

В. ВАСИЛЬЕВ,
заместитель директора алюминиевого завода.

Передовые молодежные коллективы металлургов

Комсомольско-молодежная бригада № 3 первого марганцевого цеха Кузнецкого комбината из месяца в месяц занимает первенство в соревновании стахановцев. По итогам января коллектив передовой бригады вновь занял первое место среди молодежных коллективов комбината.

Досрочно выполнив месячный план по выплавке стали, коллектив третьей бригады (начальник смены т. Рыжковский, группкомсорг т. Чалкова) выдал около 400 тонн дополнительного металла и сэкономил 90.000 рублей. Съем стали в одного квадратного метра площади под печи составил 6,35 тонны при установленной среднестатистической норме 6,25 тонны.

Хорошо работал в прошлом месяце коллектив комсомольско-молодежной бригады Кузнецкого ТЭЦ (мастер тов. Шаломой, группкомсорг тов. Михалев). Молодые энерготики значительно перевыполнили план и добились высоких качественных показателей в работе. По итогам января этой бригаде присуждено второе место в соревновании молодежных коллективов комбината.

По результатам соревнования коллектив коковского цеха занял в январе второе место среди основных цехов комбината. Этим успехам во многом способствовала слаженная высокопроизводительная работа комсомольцев и молодых стахановцев-коковщиков. Победой этой бригады прошлого месяца, заводской комитет ВЛКСМ признал передовой молодежной бригаде коковщиков (начальник смены т. Пальчиков, группкомсорг т. Баранов) третье место в соревновании комсомольцев и молодых металлургов.

В. КУДРЯВЦЕВ,
комсорг ЦН ВЛКСМ на Кузнецком металлургическом комбинате.

Сверхплановая сталь

С первых дней нового года передовые сталевары марганцевого цеха № 2 Кузнецкого комбината выдают сверхплановый металл. Особенно хорошо работают сталевары — стахановцы тт. Лысков, Шалков, Язанин, Синицын и Шугаев.

В феврале каждый из них систематически перевыполняет задания по выплавке стали. Так, например, сталевар цеха № 10 коммунист т. Лысков трудится в этом месяце с перевыполнением плана, плавил за 14 дней февраля более 100 тонн металла. Хорошо работает в феврале сталевар комсомолец Александр Шалков. На его счету имеется две сверхплановые плавки и около 150 тонн металла сверх плана.

М. ЗИЛЬБЕРШТЕЙН,
начальник второго марганцевого цеха Кузнецкого металлургического комбината.

РЕЗЕРВЫ СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКОВ

Коллектив второго марганцевого цеха Кузнецкого комбината досрочно выполнил годовой план. Наши сталеплавильщики добились вместе с тем высоких технико-экономических показателей: экономии в 1948 году свыше 6 миллионов рублей.

Еще более ответственные задачи стоят перед коллективом цеха в наступившем, 1949 году. Борьба за увеличение темпов выплавки стали, мы выдвигаем на первый план борьбу за достижение высоких качественных показателей в работе цеха. Одним из путей к этому является лучшее использование оборотных средств.

Начинаясь по инициативе москвичей движение за ускорение оборачиваемости оборотных средств, нашло среди наших сталеплавильщиков горячее одобрение и поддержку. Отвечая на призыв передовых сталейщиков предприятий, изыскивая новые источники и резервы, мы наметили ряд конкретных производственно-технических и хозяйственных мер, обеспечивающих увеличение объема производства на каждый рубль оборотных средств.

В основу борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств мы положили также источники, как сокращение существующих лимитов по запасным частям, по сменному оборудованию, полуфабрикатам, а также по вспомогательным материалам. Кроме того, большие воз-

можности в этом отношении пех имеют за счет снижения общего количества брака и ликвидации количества плавов не по заказам.

Даже предварительные подсчеты показали, что мы сможем сократить в 1949 году лимит на запасные части до 50 тысяч рублей. Такое же количество средств пех сможет высвободить из оборота за счет сокращения нормативов по сменному оборудованию. Более 30 тысяч рублей оборотных средств мы высвободим путем уменьшения лимитов на вспомогательные материалы и полуфабрикаты. Таким образом, только по этим статьям коллектив сталеплавильщиков второго марганца намерен высвободить в 1949 году 130 тысяч рублей оборотных средств.

Весьма важный источник ускорения оборачиваемости оборотных средств — интенсификация производственных процессов, применение наиболее экономичных эффективных методов работы. В этом отношении мы предусматриваем мероприятия, направленные на улучшение технологии производства, на повышение стойкости свода печей, а также ставим задачу максимального применения «жестких» методов сталеварения.

Успехи борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств и высвобождение их для нужд государства во многом будут зависеть от того, насколько активное участие примут в этом деле

все наши рабочие, мастера и инженеры-техники и специалисты. Здесь имеется в виду, прежде всего, повседневная работа парторганизации и всего коллектива цеха по выполнению и перевыполнению плана по выплавке стали, о повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции. Очень важное значение имеет также борьба с браком. Так, например, если мы добьемся снижения общецехового брака на 50 процентов и снизим общее количество брака на 40 процентов по сравнению с прошлым годом, то сможем высвободить из оборотных средств цеха свыше 500 тысяч рублей.

Борьба за увеличение стойкости печей, футеровки сталеразливочных ковшей и удлинение сроков службы отдельных деталей оборудования, мы сможем значительно сократить затраты на текущие ремонты. Это позволит нам высвободить из оборотных средств не менее 2 миллионов рублей.

Проводя в этом направлении партийно-массовую и организационную работу, мобилизуя коллектив на повышение производительности труда и улучшение качественных показателей работы цеха, мы сможем успешно справиться с принятыми на себя обязательствами.

По нашему городу

Накануне дня Советской Армии

23 февраля советский народ отмечает 31-ю годовщину Советской Армии. Библиотеки города оформили выставки, посвященные боевому пути Советской Армии, витрины с художественными произведениями, отображающими героические подвиги советских воинов в дни гражданской и Великой Отечественной войны.

В ближайшие дни в клубах, красных уголках, в цехах предприятий состоятся доклады о Советской Армии, концерты коллективов художественной самодеятельности.

16 февраля в театре металлургов был проведен семинар пропагандистов и агитаторов города. С инструктивным докладом «31-я годовщина Советской Армии» выступил секретарь Молодежного райкома ВКП(б) тов. Бабиков.

Зрители приобретают абонементы в гортеатр

Городской театр им. С. Орджоникидзе развернул массовую работу по организации зрителей. 3.200 человек — горняки шахт Абашево, Вайдаевки, треста «Куйбышеуголь», рабочие, техники, инженеры алюминиевого и ферросплавного заводов, служащие городских организаций приобрели театральные абонементы. Они увидят в театре спектакли «Чужая судьба», трагедия Виктора Шекспира «Король Лир», пьесу советского писателя Н. Вирта: «В одной стране», пьесу А. Н. Островского «Лес».



Весело проводят свой отдых воспитанники детского сада № 24 Кузнецкого металлургического комбината. На снимке: дети за игрой в своем любимом уголке. Фото Н. Никитина.

Семинар профоров

Находящийся в Сталинске Кемеровский обком профсоюза рабочих строительства предприятий тяжелой индустрии решил проводить два раза в месяц семинар профактива. На семинаре будут читаться лекции на общеполитические темы и доклады о практике профсоюзной работы.

15 февраля в клуб строителей собрались свыше 300 профоров строительных площадок Сталинска. С большим вниманием они прослушали содержательную лекцию секретаря горкома ВКП(б) тов. Романенко о международном положении. С докладом о задачах профоров в организации социалистического соревнования выступил секретарь обкома профсоюза тов. Шендриков. Выступили на семинаре профорг — стахановцы поделились опытом своей работы.

Благоустроенные квартиры для алюминщиков

Строители участка «Жилстрой» треста «Кузнецкстрой» закончили отделку последней секции многоквартирного дома № 35 на площадке ФАС. К концу февраля участок сданы алюминщикам 18 новых благоустроенных квартир с общей жилой площадью 619 квадратных метров. Алюминщики получат 6 отдельных квартир по одной комнате, 6 — по две и 6 — по три комнаты со всеми удобствами.

Лекции для металлургов

Недавно общественность нашей Родины отметила 120-летнюю годовщину со дня смерти крупнейшего русского драматурга Александра Сергеевича Грибоедова. В читальном зале Дворца культуры металлургов была организована выставка произведений автора бессмертной комедии «Горе от ума», книг о нем, иллюстраций к произведениям. Более 70 читателей библиотеки прослушали лекцию преподавателя Сталинского государственного педагогического института о жизненном и творческом пути драматурга.

В феврале Дворец культуры металлургов наметил провести для металлургов около 20 лекций на общественно-политические, литературные и естественно-научные темы. Лекции о роли советской науки в социалистическом строительстве проводит профессор Сибирского горно-металлургического института имени С. Орджоникидзе, доктор технических наук профессор Ю. В. Грдина.

Партийная жизнь

Научно-методическая конференция по идейно-политическому воспитанию

В настоящее время, в условиях ожесточенной идеологической борьбы между силами социализма и демократии с одной стороны и силами реакции и империализма с другой стороны, — неизмеримо возросло значение коммунистического воспитания советского народа и особенно нашей молодежи. Это со всей силой подтверждают исторические решения Центрального Комитета ВКП(б) и прошедшие дискуссии по идеологическим вопросам.

В деле идейно-политического воспитания масс чрезвычайно велика роль советской интеллигенции и особенно профессоров и преподавателей высшей школы, готовящих кадры для нашего народного хозяйства. Преподаватели института несут полную ответственность перед партией и советским государством не только за высокую техническую подготовку выпускников инженеров, но и за их идейно-политическое воспитание, за их идеологическую закалку.

Сейчас состояние политико-воспитательной работы в Свердловском металлургическом институте еще не соответствует требованиям. За последнее время кафедры и научные работники основное свое внимание обратили на учебный процесс, недостаточно занимаясь вопросом идейно-политического воспитания студентов и сотрудников кафедр.

В целях выявления недостатков, обмена опытом и обсуждения мероприятий по коренному улучшению идейно-воспитательной работы в институте, научные работники СМИ собрались 11 февраля с. г. на научно-методическую конференцию. В работе конференции, которая продолжалась два дня, приняла участие все профессора и преподаватели института, работники библиотеки, студенческий актив и некоторые представители Сталинского педагогического института.

Конференция заслушала два доклада. С обстоятельным докладом на тему: «Об идейно-политическом воспитании в институте» выступил заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма доцент П. М. Игнатьев. Интересным был доклад доцента технологического факультета доцента Э. Х. Шамовского на тему: «О роли кафедр и научных работников в воспитательной работе со студентами и сотрудниками кафедр».

Оживленно и с большой активностью прошли выступления участников научно-методической конференции. Всего выступило в речах 20 человек. Среди них — заслуженный деятель науки и техники, профессор доктор П. Г. Рубин, про-

фессор доктор Ю. В. Грина, профессор доктор В. Ф. Зубарев, доцент Е. Я. Зарвиц, доцент И. С. Назаров, И. Д. Зененко, секретарь партбюро института Н. М. Куницын и другие. На заключительном заседании конференции выступил директор СМИ доцент П. И. Полушкин.

Конференция приняла развернутое решение, в котором было учтено большинство предложений и замечаний, выказанных выступавшими научными работниками и студентами. Все они внесли много ценных мероприятий и практических предложений.

В решении конференции подчеркнута, что академический процесс является одновременно и воспитательным процессом, а преподаватель — воспитателем. Поэтому все лекции по всем дисциплинам должны быть пронизаны духом глубокой партийности, затрагивать вопросы приоритета русской и советской науки и вести борьбу с преклонением перед иностранными. Кафедры должны превратиться в центры политико-воспитательной работы как среди сотрудников кафедр, так и среди студентов института.

Для достижения этой цели конференция обязала научных работников института систематически повышать свой идейно-политический уровень посредством самостоятельного изучения философских произведений классиков марксизма-ленинизма, теоретических сочинений, докладов. Наиболее опытные преподаватели — профессора, доценты, ассистенты будут прикрепляться к студенческим группам в качестве старших преподавателей и должны руководить воспитательной работой в этих группах.

Конференция отметила слабое использование и необходимость в дальнейшем более широкого применения таких форм воспитательной работы, как художественная самостоятельность, обсуждение новиков советской художественной литературы и произведений русских классиков, а также лекции по музыке, живописи, картине и т. д. В этом велика роль партийной и комсомольской организаций института и прежде всего их руководителей.

Проведенная научно-методическая конференция, безусловно, сыграет огромную роль в дальнейшем усилении идейно-воспитательной работы в институте и поможет начать новому подъему идеологического воспитания нашего коллектива.

М. Я. МЕДИКОБОНСКИЙ, кандидат технических наук.



Школа ФЗО № 100 при шахте им. Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» готовит квалифицированных молодых горняков. Сейчас школа готовится к очередному выпуску учащихся. На снимке: ученики — отличники школы Г. Гавришин и А. Мосин. Они систематически выполняют производственные нормы на 200 — 250 процентов.

„Чужая судьба“ (Н предстоящей премьеры в гортеатре им. С. Орджоникидзе)

Советская драматургия, отображая те огромные изменения, которые произошли в сознании и деятельности человека, по поводу социалистического общества, не раз фиксировала те новые качества, те характерные черты, которые вырастали и воспитывались в нем коммунистическая партия. Темы непоколебимой любви к социалистическому отечеству, страстной целеустремленности, самозабвенного труда, высокой идейной принципиальности, чуткого, бережного отношения к человеку, товарищеского прощания великого пути к триумфу коммунизму, — были неоднократно отражены с большим или меньшим мастерством нашими драматургами и писателями.

Мы видели советских героев в облике партийных руководителей, полководцев, летчиков, танкистов, рабочих и инженеров, колхозников и ученых. Особенно часто писалась «чужая судьба» (автор Д. Селянин) является тот факт, что на этот раз, впервые выведен образ советского судьи.

Но было бы неправильно смотреть на эту пьесу, как на попытку отобразить все многообразие и многогранность особенностей нашего народного суда. Таких требований к пьесе не может выдвигать, не для этого она написана. И сам образ судьи — молодого, еще неумудренного многолетним судебным опытом, и сама драматическая коллизия (варья на заводе, от случайно брошенной папиросы), не характерная, а скорее исключительная, необычная и тип судейского — Ирина Жукочка, все это противопоставлено этой могучей быть приписаной среде, нагрузке.

Автор берет судебную среду, как тот фон, где воплотил о чутком отношении, о новом социалистическом отношении человека к человеку приобретает особую ост-

роту и значимость. Это только одна из особенностей нашего советского народного суда, особенно важная, значительная, ярко отличающая наш суд от суда капиталистических стран. Но и то же время эта особенность характера и для всего социального уклада нашей Родины, она одна из высших идеалов новой коммунистической морали. Это то, что нет и не может быть в капиталистическом мире, где пометине, «человек человеку волк».

Она борется за чистоту и неизбывность высокого гуманистического положения о том, что «каждый человек, который хочет жить для блага нашей Родины, действительно человек близкий всем нам», что в социалистическом обществе не может быть «чужой судьбы», судьба каждого советского человека является, в известной мере, нашей судьбой, и мы, каждый по своему, несем ответственность за эту судьбу. Вот та ценная мысль, которая положена в основу этой пьесы.

Выходя на сцену нового советского героя, народного судью, автор всю пьесу пронизывает борьбой за социалистическое начало в человеке, за чужое отношение к человеку, за выкорчевывание всего того, что мешает его дальнейшему росту.

Центральную роль народного судьи Светловый играет А. И. Федорова, в главных ролях заняты артисты И. Л. Гончарова, И. С. Лешинская, М. К. Петрусьевич, В. Г. Ельков, П. И. Петров, С. П. Юркевич, М. Ф. Румянцева, А. И. Конечский. Декорации художника О. Т. Бузюверова.

С. МАЙЕР, режиссер постановки.

НАМ ПИШУТ

Когда забывают об интересах заказчика

2 декабря 1948 года я обратился в пимокатную мастерскую артели «Прогресс» с просьбой принять заказ на три пары черных валенок. Узнав, что и при- неслась с собой высококачественную шерсть, начальник пимокатной той. Бубнов охотно согласился сделать валенки. Здесь же был оформлен заказ и уплачено 273 рубля за его выполнение — по 91 рублю за пару.

После этого я несколько раз приходил за валенками и мне каждый раз отвечали, что заказ скоро будет выполнен. Наконец, 10 января мне предложили две пары валенок из другой шерсти плохого качества, стоимостью работы по 55 рублей за пару.

Мне пришлось взять эти валенки, так как они были крайне нужны, однако, когда я попросила вернуть разницу в стои-

мости валенок, тов. Бубнов отказался сделать перерасчет.

Третью пару я отказалась получить, так как валенки были совсем плохие, а мне хотелось иметь хотя бы пару из той шерсти, которую я сдала. Тов. Бубнов вновь обещал сделать пару хороших валенок, но опять не сдержал слова. Не помогло и указание председателя артели. 18 января вместо черных мне была предложена пара белых валенок низкого качества, разных по форме. На мой вопрос, когда же я получу хотя бы одну пару валенок из сданной мною шерсти, тов. Бубнов вообще отказался отвечать.

Тов. Бубнов, видимо, забыл о том, что невыполнение заказа по ассортименту и присвоение сданного по заказу материала карается законом.

А. ПАНАСЮК, работница совхоза «Кузнецкий», алюминиевого завода.

транспорте и высвободится 6 рабочих в смену.

Расширение пеха использования отходов лесопиления также является важным резервом в нашем производстве. Главная продукция этого пеха — всевозможные пилы для стоков. В теперешнем положении мы можем делать пилы только летом. Это застывает создавать запас и на зимний период. При таком условии несколько месяцев в году завод вынужден отпущать стройкам ограниченное количество пиловки и тем самым иногда задерживать сроки выполнения строительных работ. Расширение пеха даст возможность делать пилы круглый год, улучшить их качество за счет естественной сушки в собранном виде.

Чрезвычайно важным для ускорения оборота и высвобождения значительной суммы средств является согласование нашего производства со сроками сдачи в эксплуатацию строящихся объектов. В тресте до сих пор не принята предельная практика заказывать деревянные изделия без учета сроков их использования. Строительство некоторых объектов по различным причинам консервируется или застывает, а наш завод об этом не ставится в известность. Выполнив заказ для такого объекта, мы вынуждены держать изделия на складах и замораживать средства. На 1 января на наших складах таких изделий имеется почти на 500 тысяч рублей. Второй год лежат изделия для четырех домов малозаготовленного строительства управления № 1, для бытового здания прокатных цехов, для промышленного объекта, которые строят строительные организации № 2 и т. д. Согласование заказов со сроками выполнения строительных работ, организация складов на самих стройках помогут нам быстро передать изделия

заказчиком и тем самым ликвидировать сверхнормативные запасы готовых изделий. Это мероприятие высвободит сотни тысяч рублей государственных средств.

Значительная сумма средств может быть высвобождена из оборота в результате реализации малозначительного инвентаря, который долгое время лежит без движения на наших складах. Такого инвентаря у нас имеется на 364 тысячи рублей.

Хозяйственная деятельность нашего завода находится в большой зависимости от дееспособности треста. Прошлой зимой мы вывели автоуниверсалом 3,360 кубометров леса, заготовленного на Березинском лесозаготовительном заводе. Вывозка каждого кубометра обошлась около 40 рублей в то время, как сплав по реке стоил бы максимум 24 рубля. Следовательно, за одну зиму перерасходовано на вывозке около 54 тысяч рублей. Этого перерасхода могло не быть, если бы работники лесозаготовительного предприятия своевременно подвозили лес к сплаву. В нынешнюю зиму история повторилась. Мы уже вывезли машины на 1,500 кубометров леса, и еще предстоит вывезти несколько тысяч кубометров. Значит, в результате плохой работы лесозаготовителей, в этом году вновь будут перерасходованы десятки тысяч рублей государственных средств. Вполне понятно, что такой перерасход отрицательно отражается на оборачиваемости средств завода.

В этом деле веское слово должно сказать управление треста. Оно должно помочь нам в борьбе за экономию государственных средств, за экономию драгоценного рабочего времени.

А. ШАРПОВА, главный инженер деревообрабатывающего завода.

Протест трудящихся Венгрии

БУДАПЕШТ, 15 февраля. (ТАСС). Вчера вечером в различных районах столицы состоялись многолюдные митинги, на которых трудящиеся Будапешта выразили свой гневный протест против клеветнического похода империалистической пропаганды в связи с делом Миндсенти и попыток западных держав вмешаться во внутренние дела Венгерской республики.

На митингах венгерские трудящиеся единодушно приняли единую резолюцию, в которой говорится: «Участники митинга вместе со всем венгерским народом с глубоким возмущением протестуют против клеветнического похода западных империалистов, начатого в связи с делом Миндсенти против нашей демократии».

Все ораторы подчеркнули, что народ Скандинавии не желает присоединения Скандинавских стран к Северо-Атлантическому пакту, подготовке к которому американскими империалистами в агрессивных целях.

Под бурные аплодисменты участников митинга была принята приветственная теле-

грамма Генералиссимусу И. В. Сталину. В единодушно принятой резолюции участники митинга заявляют: «Три тысячи граждан Стокгольма, собравшихся на митинг в защиту мира, выражают протест против американской политики войны. Мы требуем, чтобы шведское правительство проводило политику мира. Мы приветствуем миролюбивую политику Советского Союза и стран народной демократии. Швеция должна поддержать предложение Советского Союза о сокращении вооружений и запрещения атомного оружия. Долой империалистических поджигателей войны! Все на борьбу за прочный мир и народную демократию!».

В резолюции не принимаются участия отколовшиеся христианско-демократические профсоюзы.

Митинг в защиту мира в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ, 15 февраля. (ТАСС). Вчера в одной из крупнейших аудиторий Стокгольма состоялся митинг в защиту мира. На митинге с речами выступили председатель коммунистической партии Дани Аксель Ларсен, секретарь норвежской коммунистической партии Рольв Хальворсен и депутат первой палаты шведского риксдага коммунист Гунар Эман.

Все ораторы подчеркнули, что народ Скандинавии не желает присоединения Скандинавских стран к Северо-Атлантическому пакту, подготовке к которому американскими империалистами в агрессивных целях.

Под бурные аплодисменты участников митинга была принята приветственная теле-

грамма Генералиссимусу И. В. Сталину. В единодушно принятой резолюции участники митинга заявляют: «Три тысячи граждан Стокгольма, собравшихся на митинг в защиту мира, выражают протест против американской политики войны. Мы требуем, чтобы шведское правительство проводило политику мира. Мы приветствуем миролюбивую политику Советского Союза и стран народной демократии. Швеция должна поддержать предложение Советского Союза о сокращении вооружений и запрещения атомного оружия. Долой империалистических поджигателей войны! Все на борьбу за прочный мир и народную демократию!».

В резолюции не принимаются участия отколовшиеся христианско-демократические профсоюзы.

Всеитальянская забастовка муниципальных служащих

РИМ, 16 февраля. (ТАСС). Национальная федерация служащих муниципальных учреждений и предприятий, входящих во Всеобщую итальянскую конфедерацию труда, сообщает, что, начиная с 15 февраля, по всей Италии объявлена всеобщая забастовка работников муниципальных учреждений.

В забастовке принимают участие 350.000 служащих.

Бастующие требуют распространения на категорию муниципальных служащих той же надбавки к заработной плате, какая установлена для государственных служащих.

В забастовке не принимают участия отколовшиеся христианско-демократические профсоюзы.

Фальсификация выборов в Северной Ирландии

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, после всеобщих выборов в Северной Ирландии на границе Северной Ирландии и Эйре произошло несколько столкновений между сторонниками юнионистской партии (выступающей за объединение Северной Ирландии и Великобритания) и приверженцами объединения Ирландии (т. е. объединения Северной Ирландии с Эйре). По утверждению газет «Ньюс кроникл», у полицейских Северной Ирландии отменены отпуска.

Бывший премьер-министр Эйре де Валера, выступая перед трехтысячной аудиторией в Ньюкасле на митинге, организованном местным отделением Лиги борьбы за объединение Ирландии, утверждал, что

победа юнионистской партии на выборах в Северной Ирландии была результатом предвыборных махинаций. Он заявил: «Юнионистам пришлось прибегнуть к антидемократическим методам принуждения. У них имеются специальные полицейские силы. Они вооружают своих сторонников. Люди, которых считали политическими деятелями, оказались полицейскими. Как бы вам, в Англии повинуясь, если бы сторонники консерваторов были вооружены, а все остальные не могли вооружиться?».

По словам де Валера, не может быть хороших отношений между Англией и Ирландией, пока английские солдаты будут расквартированы в Северной Ирландии.

К ПОСЕЩЕНИЮ ГРЕЦИИ ЭЙЗЕНХАУЭРОМ

АФИНЫ, 16 февраля. (ТАСС). Газета «Кери» сообщает, что в недалеком будущем ожидается посещение Афин и Анкары генералом Эйзенхауэром. По мнению газеты, эта поездка связана с предстоящими подписаниями «средиземноморского пакта», в связи с чем Эйзенхауэр посетит также Рим, посольку базой этого соглашения.

пения будет ось Рим—Афины—Анкара. Эйзенхауэр, пишет «Кери», намерен изучить военные возможности средиземноморских стран и подготовить создание общего штаба по подобно штабу пяти стран Западной Европы с включением в такой штаб американского генерала «в качестве советника».

Извещения

22 февраля, в 7 часов вечера, в помещении 12-й средней школы созывается 14-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

21 февраля, в 8 часов вечера, в Доме техники КМК (Дворец металлургов, 3-й этаж) главным механиком КМК лауреатом Сталинской премии инженером Люленовым будет прочитана лекция на тему: «Новые методы реконструкции и капитальных ремонтов доменных печей».

Вход свободный.

Дом техники КМК.

22-го февраля, в 7 час. вечера, в Молодежковском райисполкоме состоится заседание постоянных комиссий Молодежковского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

Заседания постоянных комиссий городского Совета депутатов трудящихся состоятся 28 февраля, в 8 часов вечера, в здании горисполкома.

Приглашаются депутаты городского Совета, не состоящие в постоянных комиссиях.

Исполком городского Совета.

Исполком Орджоникидзевского районного Совета доводит до сведения депутатов, что 22 февраля, в 6 час. вечера, в помещении райисполкома состоится очередное заседание постоянных комиссий районного Совета.

Депутатов просят прибыть без опозданий.

Исполком Райсовета.

Ответственный редактор П. С. КАМЕНА.

Экономить средства и время

Деревообделочный завод в хозяйственной деятельности треста «Сталинскпромстрой» играет важнейшую роль. Перевабывать ежегодно десятки тысяч кубометров древесины, завод снабжает стройки и предприятия треста самыми разнообразными деревянными изделиями и деталями. От четкой, слаженной работы завода во многом зависит своевременный ввод в эксплуатацию промышленных объектов, жилых домов и зданий культурно-бытового назначения.

Третий год последовательной пятилетки завод закончил со значительными достижениями. Завырен готовое задание по выпуску продукции за полтора месяца до срока, завод за год переработал на 25 процентов древесины больше, чем в 1947 году. Благодаря этому стройкам отпущено материалов в полтора раза больше, чем в 1947 году — на 66 процентов больше, чем в прошлом году.

Большая работа по усовершенствованию технологического процесса, механизации трудоемких работ, повышению производительности труда рабочих и наиболее эффективному использованию оборудования. В борьбе за улучшение производства принимали участие десятки рационализаторов — стахановцев, инженеров и техников, которые внесли и помогут внести много рационализаторских предложений. В результате всей этой работы завод за год дал государству 480 тысяч рублей экономии по снижению себестоимости продукции.

Большая не успокоился на достигнутых успехах. С первых дней нынешнего года мы продолжаем работу по выявлению

новых резервов улучшения производства. К моменту, когда передовые предприятия Москвы выступили с предложением об ускорении оборачиваемости оборотных средств, по нашему заводу уже был намечен ряд мероприятий, осуществление которых должно дать большую экономию средств и материалов. Гораздо откликнувшись на предложение москвичей, коллектив завода на своей партийно-технической конференции еще раз обсудил намеченные на год организационно-технические мероприятия и установил примерные сроки их осуществления. Всего утверждено 36 мероприятий. Реализация их даст возможность уже в этом году высвободить из оборота свыше 250 тысяч рублей и значительно число рабочих, поможет более эффективно использовать сырье и материалы.

Несмотря на намеченные мероприятия заслуживают особого внимания. Возьмем, например, сушильное хозяйство. Это хозяйство уже давно нуждается в улучшении. Мы наметили в этом году произвести реконструкцию сушильных камер с таким расчетом, чтобы сократить срок сушки древесины с 12 до 8 дней. Ускорение этого процесса положительно отразится на всем производстве, даст возможность соответственно ускорить оборот средств.

Важным мероприятием, которое намечено во второй квартал, является ввод в эксплуатацию нового столярного пеха. Технологический процесс по таким столярным изделиям, как окна, двери и прочее, в новом пехе сократится на несколько дней. Кроме того, будет полностью устранена потребность в межкомном